

为展现经开区各行业人才爱国奉献精神,《郑州晚报·经开时报》特设《人才高地》栏目,在经开区科技局、河南省留学人员创业园及经开区新联会的指导下陆续刊发记者对经开区各领域优秀代表的专访,用文字和图片展示经开区人才工作的发展历程和丰硕成果,展现经开区各行业人才爱国奉献、服务群众的初心和使命。

陈磊

## 心里装着居民的 社区书记



本报讯 他是一个低调的人,他是一个务实的人,心里时时装着辖区居民,几年来推出了一件又一件惠民惠企措施……他就是经开区明湖办事处加工区社区党支部书记陈磊。

1984年4月出生于开封兰考县的陈磊,2007年毕业于郑州大学升达经贸管理学院(现升达大学)。2008年至2011年先后在郑州中原区巡防管理办公室、中原区政法委政治部工作,2011年4月至2016年3月在经开区明湖办事处计生办工作,2011年3月至2017年1月任明湖办事处加工区社区主任,2017年1月至今任加工区社区党支部书记。

记者 王赛华  
经开时报 李洪永 文/图

### 求真务实,敢于担当,赢得居民称赞

自扎根基层工作以来,陈磊积极进取,求真务实,敢于担当,赢得了辖区居民的好评。

陈磊告诉记者,加工区社区特点为区域面积大、常住人口少、流动人口多、企业多,这势必给辖区服务管理带来难度。目前社区辖区共有各类企业约2900家,总人口约3万人,其中80%以上为富士康职工,常住人口不足5%。社区整合各方“三个清

单”需求,深化共驻共建单位多元合作,整合利用辖区优质资源,落实企业社会责任,筛选一批与辖区居民生活密切相关的行业参与“惠民共建”项目。

陈磊说,参加工作前他是一位内向不喜欢与人交流的人,走上工作岗位特别是近几年的社区工作使他性情大变,如今他成了一个性格外向的人,这要感谢基层工作对他的锻炼。

### 深入群众解民忧,积极落实惠民实事

自从在社区工作以来,他放弃了很多节假日与家人团聚的日子,从内心里经常觉得愧对家人。

今年疫情防控期间,在上级党工委的工作要求下,社区所有工作人员取消春节假期,自1月25日起全部投入到抗疫工作中。连日来,从排查辖区居民健康状况,到对外地返郑人员排查、登记,再到小区门口卡点24小时执勤、检查、测量体温,社区工作人员一直战斗在疫情防控第一线,从未松懈。仅以长盛广场为例,该小区为富士康员工宿舍区,居住人员较多,结构复杂,由于防控得力,该小区共入住员工14000余人,未发生一例确诊及疑似感染人员。复工复产阶段,加工区社区进行了积极宣传,并对复工企业耐心细致地讲解政策要求,统筹做好楼院防控和企业复工复产工作,辖区申请复工门店172家、规模以下企业285家,且符合复工生产标准并全部复工,受到了上级领导的表扬。

陈磊介绍,加工区社区始终把“党建引领”作为推进各项工作的强力支撑,主动适应全面从严治党新常态,推动党建工作再上新台阶。共商共建,探索区域化党建新形式,截至

目前,区域化共建签署共建协议单位11家、准共建单位3家,初步建立了区域化党建共建联合会体系,确立了联络员制度,在实际共建中不断探索完善机制运行。加强阵地建设,全面改造了党员活动室,统一制作各项规章制度并上墙,优化了4个功能室,进一步夯实了党建阵地。完善宣传阵地,充分利用社区党群服务中心阵地,建立开放式图书阅览室,开展针对少儿的中国传统文化亲子活动等文娱活动,进一步提升公共文化服务效能。

加工区社区坚持民生优先,坚持主动服务、优质服务、高效服务,深入群众解民忧,积极落实惠民实事。社区党支部不断加强辖区居民纠纷化解的同时,着力满足不同群体需求,开创了周日葫芦丝课堂,为辖区中老年人及小朋友开展免费葫芦丝培训,至今已开展29期;初步建立免费瑜伽课程,辖区女性居民特别是富士康女职工有了新的精神食粮;建立了社区太极拳队伍,配备了服装与音响设备,辖区中老年群体的生活更加丰富;切实强化为民服务,及时办理辖区居民就业失业登记,办理医保,职业技能培训,城镇就业人员达到数百人……

程卓庞

## 每一位孩子 都有成才的可能



本报讯 一个出生在山城重庆的小伙子,20多年前因国家三峡工程建设来到河南工作。如今他作为一家知名企业的领导,受到众多行业内同仁的关注。他就是智游互联网学院院长程卓庞。

记者 王赛华  
经开时报  
李洪永 文/图

### 做良心事业,助力提高河南教育水平

1976年出生于重庆的程卓庞,在家里排行老四,老家的长辈喜欢叫他“程老四”,后来他总开玩笑说“程老四”成了真正的“程老师”。程卓庞大专毕业之后,被分配到河南工作,当时任职于商丘技师学院。其间他进修于商丘师范学院电子信息工程专业,取得大学本科学历。由于爱岗敬业,表现突出,他曾荣获商丘市优秀共产党员、国家骨干教师等荣誉称号。

2014年,酷爱IT行业的他人职计算机行业知名企业智游集团,从基层员工做起,逐渐成长为部门主管、智游互联网学院院长。一路走来,从基层做起的程卓庞感叹道:“教育是一个良心事业,

我们要做的不仅是让孩子学到技能,也要让孩子在这里学会做人做事,做到真正意义上的成长。”

程卓庞告诉记者,每一个孩子都有成才的可能性,只是不少人因为缺乏正常的引导而被耽误了。如今,“5G、AI、大数据”成了热词,传统制造业、服务业、金融业等都在面临着巨大的变化。每一个青少年都有学习互联网软件开发的机会,不要因为曾经的蹉跎耽误了学业而让他们甘愿一辈子奔波在最底层的简单工作中。在智能的时代里学习一门最贴合社会发展的专业,是所有家长都应该为孩子考虑的事情。

### 学员都能通过软件开发成就自己的未来

据了解,2008年建立的郑州智游互联网学院,采取“免费试学,自主选拔”的招生模式,培养了一批又一批高薪就业的学子。学院提供一周免费试听,让孩子和家长对学院进行深度了解,学院也要对孩子进行一个测评,考核孩子学习能力。双向选择之后,再正式入校。给每一个入校的青少年都提供一个接触编程的机会。

该学院学员丁昊宇的故事颇耐人寻味。当初,他听从家人的安排到一所自己并不喜欢的大专院校学习建筑工程专业,后来辍学转行去卖烧烤。听说了智游学院后,他就抱着试试看的态度想试听一周。他来校一个星期之后感觉学院不错,从试听班转到正式班,经过刻苦努力,终于得到了老师和同学的

认可,自己也找到了理想的工作。在智游学院像丁昊宇这样的学生还有很多,只要自己不放弃自己,每一个学员都能通过软件开发成就自己的未来。

程卓庞说,目前智游互联网学院在郑州开设两大校区,从最早开始的8张桌子,到现在远近闻名的智游教育集团,是智游的每一位老师辛勤付出的成果。学院最早还只是针对性培养大学生的短期实训,后来学院领导班子分析当前教育现状,看到许多初、高中生早早辍学进厂打工而且年龄越来越小的趋势,就感到这是个令人担忧的问题。于是学院领导一致认定,要培养早早辍学的初、高中生通过学习一门专业的技术去改变自己的人生,去实现自己的人生价值。

